

PROTOKÓŁ NR XXIV/2016
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 25 listopada 2016 r.

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach – 19
Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik nr 1 do protokołu* – 17
Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności, stanowiącej *załącznik nr 2 do protokołu*, potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - O godz. 10.00 otworzył XXIV sesję Rady Powiatu w Policach. Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości.

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 14 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Przed Państwem porządek obrad. Proszę Państwa, zgodnie z uchwałą podjętą na sesji w ubiegłym miesiącu, poprzedniej sesji, powinniśmy dzisiaj rozstrzygnąć skargę na działalność Zarządu Powiatu złożoną przez Związek Nauczycielstwa Polskiego. Komisji Rewizyjnej powierzyliśmy zbadanie tej sprawy i Komisja Rewizyjna przygotowała projekt uchwały. Żeby dzisiaj nad nim procedować, musimy wprowadzić go do porządku obrad, a żeby wprowadzić go do porządku obrad przypominę, że zgodnie ze statutem i ustawą o samorządzie powiatowym musi być bezwzględna większość ustawowego składu Rady za taką czynnością a więc przypominam, że minimum 10 radnych musi być za. Stawiam pytanie. Kto z Państwa jest za tym, żeby uzupełnić porządek dzisiejszej sesji o punkt 9a, dotyczący załatwienia skargi? Bardzo proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. Zarządził głosowanie nad wprowadzeniem pod obrady punktu 9a.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 14

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Jeśli nie macie Państwo innych uwag do dzisiejszego porządku obrad, przedstawia się on w sposób taki, jak przed Państwem.

Porządek obrad XXIV sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 25 listopada 2016 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 października 2016 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.
6. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2016 rok. (Nr druku: 3/XXIV/16)**

7. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego. (Nr druku: 4/XXIV/16)**
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Polickiego z Organizacjami Pozarządowymi w 2017 r.”. (Nr druku: 1/XXIV/16)
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Polickiego. (Nr druku: 2/XXIV/16)
- 9a. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie załatwienia skargi z dnia 29 września 2016 r. dotyczącej działalności Zarządu Powiatu w Policach. (Nr druku: 5/XXIV/16)**
10. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
11. Interpelacje i pytania radnych.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie obrad.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 października 2016 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 października 2016 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 14

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

*Na sesję przybyły radne Anna Rybakiewicz oraz Izabela Wesołowska-Kośmider.
Od tej pory w obradach bierze udział 16 radnych.*

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach stanowi *załącznik nr 12 do protokołu*.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę pana Starostę o przedstawienie sprawozdania.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Szanowni Państwo, oprócz tych informacji, dotyczących pracy Zarządu, które zawarte są w sprawozdaniu znajdującym się w BIP-ie, zgodnie zawsze z porządkiem również i w wersji skserowanych dokumentów tutaj u nas. Chciałbym dodać kilka informacji drogowych. Krótko, te drogi to materia żywa, stąd też uznaliśmy, że za każdym razem postaramy się te najpilniejsze sprawy Państwu przekazać. Jeśli chodzi o te informacje, ogólnie jeśli chodzi o kwestie drogowe, to remonty cząstkowe dróg, kontynuowane jak pamiętacie Państwo nadal i przez cały rok, niekończąca się historia ale niestety tak to wygląda. Zostały wykonane remonty cząstkowe Szczecin – Siadło Górne,

w miejscowości Kamieniec dokończyliśmy te deficyty i ubytki. Droga Kamieniec – Rosówek, Będargowo – Stobno, Bezzecze – Wołczkowo, Szczecin – Wołczkowo, w miejscowości Mierzyn, choć nie wszystko, jak się dziś podczas komisji dowiedzieliśmy, mamy taki duży temat, ale takie nieszczęście jest, że mamy trzy duże awarie drogowe m. in. w Policach zamiatarka, która zmiatała chodnik przy ul. Piłsudskiego wpadła do połowy. Okazuje się, że wody gruntowe i nieuregulowane kwestie gospodarki deszczówkami powodują, że jest wypłukiwanie oddolne i mamy trzy takie duże awarie, stąd też niektóre prace musimy wstrzymać na rzecz działania interwencyjnego. Dokończyliśmy również odcinek od Sławoszewa do drogi wojewódzkiej Nr 115 i ze swojej strony jak i ze strony inwestora, spółki gazowej, która tam zainstalowała gaz i teraz już te ubytki w drogach poprawiła, choć tamten odcinek drogi będzie zawsze pozostawiał wiele do życzenia. Szanowni Państwo też szczęśliwie zbliżamy się do symbolicznego otwarcia drogi po modernizacji, mianowicie, pamiętacie Państwo droga Nr 3911Z Dobra – Bartoszewo na odcinku ul. Granicznej i Dębowej. Najkrócej powiem, że to zgodnie z planem się już kończy, trwają ostatnie procedury odbiorowe i mam przyjemność Państwa radnych zaprosić, zdaje się, że uczyni to również i pan Przewodniczący poprzez odpowiedni dokument, 8 grudnia o godzinie, chyba 11:00 albo 11:30 zrobimy taką drobną ceremonię zakończenia tej inwestycji dlatego, jeżeli będziecie Państwo mieli czas, to serdecznie zapraszam. Chce również powiedzieć, że w kwestii dotyczącej spraw bezpieczeństwa, bo mamy teraz okres jesienny, przejściowy przed zimą. Jest to bardzo istotna sprawa, więc z jednej strony odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, na którym wszyscy reprezentanci instytucji i samorządów, określiliśmy wspólnie kierunki dotyczące przyszłego roku. Prewencja i te priorytety pozostają tak naprawdę niezmiennie a więc obszary, kwestie chodników, wszystkich działań sygnalizacji, odblasków, akcje prewencyjne, to wszystko będzie nadal głównym celem ażeby podnieść poziom bezpieczeństwa. Nie bez znaczenia również są kwestie dotyczące organizacji ruchu i bieżących problemów dotyczących naszych dróg powiatowych, pewnie nie chciałbym tu rozwijać, bo w części samej Rady będzie o tym mowa i tak to, co sugerowała pani radna Anna Rybakiewicz a więc kwestia tych bramek tonazowych, które przynoszą niestety dla nas konkretne problemy i to nie tylko w Kołbaskowie, ale i gdzie indziej. Będzie okazja o tym porozmawiać, także te wszystkie kwestie na tej Powiatowej Radzie zostały też omówione. Również te wszystkie działania dotyczące akcji „Na drodze wybierz życie” zostały zakończone. Zamierzmy, jako Zarząd do końca roku prowadzić te działania prezencyjne we współpracy z instytucjami i różnymi podmiotami i dystrybuować te elementy odblaskowe, na miarę możliwości finansowych, może tak powiem, bo przecież to wszystko, co chcemy kupić, przekazać to kosztuje, a te środki bez ograniczenia przecież nie są. Także, jeśli chodzi o te kwestie powiedzmy miękkie, prewencyjne, jeśli chodzi zaś o same pasy i kolejny krok w kierunku podniesienia bezpieczeństwa to właśnie pasy. Wzmocnienie będzie jakby tej sygnalizacji poprzez zamontowanie ledów w Bezzeczcu przy ul. Górnej, w Wołczkowie przy ul. Lipowej, w Dołujach przy ul. Daniela i w Warzymicach przy placu zabaw. Z wykonawcą mamy podpisane zlecenie, że do 20 grudnia te prace będą przeprowadzone. To są te lepsze formy ledowe. Padło słuszne pytanie na komisji, bo rzeczywiście te wersje tańsze nie okazały się skuteczne a te nieco droższe dziś funkcjonują dobrze i niezmiennie i na szczęście nie zostały ani zniszczone, ani ukradzione i zabezpieczają te przejścia i na pewno podnoszą to bezpieczeństwo. To są kwestie dotyczące dróg. Ze spraw takich pilnych i bieżących, oprócz tego, jako że Państwo otrzymywaliście kopie korespondencji, to w imieniu Zarządu chcę powiedzieć, że kwestie dotyczące współpracy na linii Związki Zawodowe w Starostwie Powiatowym a Zarząd Powiatu, choć rzeczywiście czytając bezpośrednio treść wszystkich wzajemnych wystąpień, nie wygląda to najlepiej, bo spór zbiorowy nie jest przyjemnością dla żadnego z pracodawców, ale informuję Państwa, że to są procedury wynikające z zapisów

ustawowych. Jesteśmy po spotkaniu z przedstawicielami Związków Zawodowych, którzy w naturalny sposób nadal podtrzymują swój główny postulat, dotyczący regulacji płacowych pracowników, natomiast tutaj sobie pewne obszary i uzgodnienia w zakresie prowadzonej współpracy na linii Związki Zawodowe – Zarząd dookreśliliśmy. Mamy 2 terminy, z jednej strony 2 grudnia dostarczymy naszym Związkom Zawodowym niezbędne dokumenty do próby odniesienia się do projektu planu finansowego, który niestety z przykrością to mówię, ale jednak nie uwzględnia regulacji płacowych, jak również do 9 czy 8 grudnia obiecaliśmy sobie wzajemnie kolejne spotkanie po to, ażeby być może rozmawiać o kwestiach tych związanych z zasadniczym postulatem, ale nie w obszarze tego roku a przyszłego, choć trudno mi tu prorokować, bo nie chciałbym w żaden sposób tutaj sugerować żadnych rozwiązań, ponieważ to jest stanowisko wyłączne i autonomiczne Organizacji Związkowej i przepisów, które związane są z ustawą o związkach zawodowych, ale chcę uspokoić, że ta eskalacja konfliktu, czy w jakikolwiek sposób ten trudny moment jest momentem, który chyba jest już poza nami. I ostatnią rzeczą, oprócz tego zaproszenia 8 grudnia na symboliczne otwarcie odcinka wyremontowanej drogi. Mamy również finał akcji, która cieszyła się w zeszłym roku bardzo dużym zainteresowaniem, co z resztą i w tym roku udowodnili wnioskodawcy. Blisko 80 zgłoszeń instytucji, osób, przedsiębiorstw i właściwie różnych podmiotów, które według mieszkańców i organizacji działających na terenie naszego Powiatu zasługują na wyróżnienie i gala, czyli z jednej strony rozstrzygnięcie tego plebiscytu, jak również wyróżnienia i takie spotkanie odbędzie się 9 grudnia o godzinie 18:00 w hotelu Dobosz. Stosowne zaproszenia bodajże już są więc, jeśli się pomyliłem, to Państwo będziecie mogli to sprawdzić. Panie Przewodniczący dziękuję bardzo. My ze strony Zarządu tyle, jeśli są pytania to bardzo proszę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Proszę bardzo pytania uwagi? Bardzo proszę pan radny Waldemar Echaust.

Radny Powiatu Polickiego Waldemar Echaust – Panie Przewodniczący, panie Starosto, jeśli chodzi o bezpieczeństwo, to proszę o udrożnienie przejścia dla pieszych na wysokości „Netto”, bo ono w ogóle nie funkcjonuje, także przy okazji tak na szybko, żeby nie przeciągać. Nie działa tam w ogóle ta sygnalizacja oświetleniowa. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę, czy jeszcze jakieś pytania, uwagi, wątpliwości, co do sprawozdania z pracy Zarządu? Jeśli nie to przystępujemy do głosowania projektów uchwał.

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2016 rok. (Nr druku: 3/XXIV/16)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę panią Skarbnik o wprowadzenie. Informuję Państwa, że w obradach bierze udział 16 radnych.

Skarbnik Powiatu Polickiego Izabela Wawrzycka – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo proponowana uchwała dotyczy zwiększenia dochodów, zmniejszenia dochodów oraz przesunięcia między działami. Zwiększenia podlegać mają na zwiększeniu o kwotę 402 191 zł w dziale 700 z tytułu gospodarki nieruchomościami, w dziale 710 z tytułu zwiększeń w dziale dotyczącym zadań z zakresu geodezji o kwotę 101 800 zł w dziale 750 o kwotę 8 100 zł to są zwiększenia z tytułu zaległych czynszów. W dziale 756 wpływy z innych opłat. To są wpływy w wysokości 50 tys. zł z tytułu opłaty komunikacyjnej i 20 tys. zł z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego. W dziale 758 kwota 45 459 zł na tą kwotę składają się wpływy z kat

oraz z tytułu wyższych wpływów niż planowano z tytułu wynagrodzenia należnego dla płatnika za terminowe wpłaty podatku dochodowego oraz składek na ZUS. W dziale 801 o kwotę 92 257 zł, to jest kwota przewidywanego wykonania dochodów w Zespole Szkół w tym z tytułu opłat za duplikaty legitymacji i świadectw szkolnych, z tytułu wpływów z najmu i dzierżawy obiektów w Podgrodziu oraz z tytułu opłat za wyżywienie uczniów i również wynagrodzenia należnego dla płatnika. Następne zwiększenie dochodów 852 i tutaj mamy kwotę 86 tys. zł, to jest wyższy poziom wpływów z gmin i powiatu za dzieci umieszczone w placówkach opiekuńczo-wychowawczych Powiatu Polickiego. W dziale 852, rozdziale 85203 kwota 124 200 zł jest to kwota z tytułu regulacji opłat za pobyt w Seniorze-WIGORZE i 85204 kwota 134 tys. zł w związku z wyższym niż zaplanowano poziomem wpływów z gmin i powiatu za dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych. Kolejne zwiększenie dochodów w dziale 853 to jest kwota 160 tys. zł za wpływy z wydawania kart parkingowych. W 85403 kwota 360 tys. zł to jest sprzedaż złomu uzyskanego w SOSW w Tanowie oraz 85410, kwota 43 390 zł to jest Zespół Szkół w tym odpowiednio o kwotę 35 tys. zł w związku z wyższym niż zaplanowano poziomem wpływów za pobyt uczniów w internacie i kwota 8 390 zł z większego poziomu wpływów z tytułu wpisowego oraz ostatnie zwiększenie dochodów 926, rozdziale 92601 o kwotę 51 tys. zł – większy poziom wpływów z tytułu wynajmu hali widowiskowej i lodowiska w Zespole Szkół. Kolejna zmiana polega na zmniejszeniu dochodów i zmiany proponowane w obszarach: dział 700, rozdział 70005 gospodarka nieruchomościami o kwotę 126 568 zł to są niższe wpływy z tytułu najmu lokalu oraz 124 320 zł – nie sprzedaliśmy nieruchomości położonych przy ul. Korczaka w Policach. Kolejna kwota 1 814 zł mieliśmy mniejsze wpływy z tytułu usług z uwagi na sprzedaż lokalu mieszkalnego. Kolejna zmiana, zmniejszenie dochodów w dziale 801, rozdział 80110, chodzi o kwotę 124 tys. zł zaplanowano wyższe wpływy niż realnie nastąpiły od rodziców z tytułu opłaty za obóz szkoleniowy uczennic SMS-a w Zespole Szkół oraz była mniejsza niż zaplanowano liczba uczniów klas V i VI, którzy brali udział w kursie języka niemieckiego. Kolejne zmniejszenie w dziale 852, rozdziale 85203 o kwotę 124 200 zł to jest ta sama kwota, którą przed chwilą czytałam przy zwiększeniu dochodów. To jest tylko i wyłącznie przepisanie pomiędzy paragrafami tego rozdziału – dotyczy Seniora-WIGORA oraz w rozdziale 85295 o kwotę 57 600 zł w związku z niższym niż zaplanowano poziomem wpływów z tytułu najmu i dzierżawy pomieszczeń w PCPR w Policach. Kolejne zmniejszenie dochodów w dziale 854, rozdział 85410 o kwotę 10 tys. zł w związku z opóźnieniem w płatnościach za pobyt uczniów w internacie Zespołu Szkół oraz w dziale 926 o kwotę 207 tys. zł w związku z niższym niż zaplanowano poziomem wpływów dotyczących obiektów sportowych w Zespole Szkół w tym 10 tys. zł dotyczy wynajmu powierzchni reklamowych, o 154 tys. zł należy zmniejszyć dochody w związku z brakiem możliwości wynajmu obiektów sportowych, w których prowadzone są zajęcia edukacyjne i kwota 43 tys. zł w związku z niższym poziomem wpływów z tytułu wynagrodzeń osób zatrudnionych w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy w Policach. Kolejna zmiana polega na zwiększeniu dochodów i równocześnie wydatków w dziale odpowiednio 852 o kwotę 9 655 zł, dla Domu Dziecka w Tanowie w związku z otrzymanymi darowiznami przez Dom Dziecka. 853 o kwotę 50 240 zł w związku z komunikatem Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w sprawie przyznania środków z Funduszu Pracy na finansowanie nagród dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Policach w 2016 r. Następna zmiana polega na zwiększeniu wydatków w dziale 600 o kwotę 70 tys. zł w tym, o kwotę 20 tys. zł na zakup naklejek legalizacyjnych na tablice rejestracyjne oraz o kwotę 50 tys. zł na zakup dowodów rejestracyjnych dla pojazdów rejestrowanych w Wydziale Komunikacji i w dziale 750, rozdziale 7520 o kwotę 8 100 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów niezbędnego wyposażenia dla Starostwa Powiatowego. Kolejna zmiana polega na zmniejszeniu wydatków w działach 801 o kwotę

7 500 zł w związku z niższym niż zaplanowano poziomem wydatków na opłacenie składek na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy na skutek przedłożonych zwolnień lekarskich pracowników Zespołu Szkół i w dziale 926, obiekty sportowe, o kwotę 92 500 zł w związku z niższym niż zaplanowano poziomem wydatków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz ze względu na współpracę Zespołu Szkół z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie zatrudniania osób na staże i roboty publiczne oraz w związku ze zmniejszeniem zatrudnienia na obiekcie sportowym Orlik. Kolejna zmiana zmniejszenie dochodów i wydatków w dziale 853 o kwotę 121 964 zł. Jest to dostosowanie struktury dochodów i wydatków do aktualnego harmonogramu projektu „ProfesjONalista” realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Policach, ten projekt jest dofinansowywany z RPO naszego Województwa. Kolejna zmiana polega na przeniesieniu środków budżetowych odpowiednio z działu 600, rozdziału 60014 do rozdziału 750, rozdziału 75095 w kwocie 3 500 zł w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na opracowanie programu inwestycji dla przebudowy drogi powiatowej 3927Z Szczecin – Siadło Górne. Kolejne przeniesienie z działu 801 oraz 854 do działu 801 i 854 w kwotach, które Państwo macie przez sobą w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz wypłatę dodatku wiejskiego dla osób zatrudnionych w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Trzebieży i z działu 926 do działu 801 60 tys. zł w związku z koniecznością dostosowania planu wydatków do rzeczywistych potrzeb w Zespole Szkół. W wyniku zaprezentowanych zmian dochody budżetu Powiatu Polickiego w 2016 r. wyniosą 79 832 574 zł, wydatki wyniosą 81 113 565 zł. Tym samym zmniejszy się deficyt budżetu Powiatu Polickiego w tym roku o kwotę 531 449 zł i zamknie się kwotą 1 280 991 zł. Deficyt zostanie pokryty nadwyżkami z lat ubiegłych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję bardzo. Proszę o stanowiska komisji. Komisji Budżetu Finansów i Mienia Powiatu bardzo proszę pan Przewodniczący Dominik Brzęcki.

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Mienia Powiatu Dominik Brzęcki – Przedstawiona przez panią Skarbnik zmiana została na posiedzeniu komisji omówiona. Komisja nie wniosła uwag do powyższych zmian i projekt uchwały przyjęła.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję. Przewodniczący Komisji Środowiska, Infrastruktury i Rolnictwa pan Mariusz Jędrak. Bardzo proszę.

Przewodniczący Komisji Środowiska, Infrastruktury i Rolnictwa Mariusz Jędrak – Komisja pozytywnie zaopiniowała Projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury pani Anna Ryl.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury Anna Ryl – Komisja Edukacji również pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Pan Dariusz Podhajny Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dariusz Podhajny – Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Czy Przewodnicząca Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki?

Przewodnicząca Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Magdalena Zagrodzka – My tej uchwały nie podejmowaliśmy.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję bardzo. Czy Państwo radni mają pytania, uwagi i wątpliwości, co do zaproponowanego projektu zmian w budżecie? Jeśli nie, głosujemy. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 13 do protokołu* (Nr druku: 3/XXIV/16). Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

*Uchwała Nr XXIV/194/2016
Załącznik nr 14 do protokołu*

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego. (Nr druku: 4/XXIV/16)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę pani Skarbnik.

Skarbnik Powiatu Polickiego Izabela Wawrzycka – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, potrzeba dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej wynika z przyjętego przed chwilą projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu. Poza tym w załączniku nr 3 należy wykreślić inwestycje dotyczące przebudowy dróg powiatowych 3933Z, 3934Z oraz 3922Z w związku ze zmianami w harmonogramie ich realizacji, ponieważ inwestycje te zostaną zrealizowane w jednym roku budżetowym, a w wykazie przedsięwzięć ujmujemy tylko te, które są realizowane, w co najmniej dwóch oraz w związku z wnioskiem Dyrektora PCPR-u należy dostosować harmonogram realizacji projektu „ProfesjONalista”, który jest realizowany przez PCPR.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję. Tak jak przy poprzedniej uchwale. Odpowiednio przewodniczący komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Mienia Powiatu Dominik Brzęcki – Komisja uchwałę zaakceptowała.

Przewodniczący Komisji Środowiska, Infrastruktury i Rolnictwa Mariusz Jędrak – Tak jak poprzednią uchwałę, tą także komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dariusz Podhajny – Komisja nie opiniowała tego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury Anna Ryl – Pozytywna opinia komisji.

Przewodnicząca Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Magdalena Zagrodzka – Nasza komisja również nie opiniowała tej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję. Czy Państwo Radni w tej sprawie chcieliby zabrać głos, zadać pytania, rozwiązać ewentualne wątpliwości? Jeśli nie, to przystępujemy do głosowania. Odczytał projekt uchwały stanowiący **załącznik nr 15 do protokołu** (Nr druku: 4/XXIV/16). Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

***Uchwała Nr XXIV/195/2016
Załącznik nr 16 do protokołu***

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Proszę Państwa, to byłyby uchwały budżetowe. Ja proponuję 6 minut przerwy.

Przerwa 6 minut.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Szanowni Państwo wznowiamy obrady. Proszę o zajęcie miejsc.

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Polickiego z Organizacjami Pozarządowymi w 2017 r.”.
(Nr druku: 1/XXIV/16)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Szanowni Państwo Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi jest obowiązkiem naszym i wygląda tak samo, jak wyglądał przez poprzednie lata. Na Komisji Budżetu padło pytanie, czy kwoty zaplanowane w programie są spójne z planem budżetu przedstawionym w RIO. Chcę powiedzieć, że są drobne różnice, które wynikają z tego, że program powstawał wcześniej niż ostateczna wersja budżetu. Jeżeli będzie taka wola, to przedstawię te różnice. One nie są duże.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę, pytania uwagi wątpliwości. Zaczynamy od przewodniczących komisji. Komisja Zdrowia?

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dariusz Podhajny – Podczas posiedzenia komisji dyskutowaliśmy na temat tego programu. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję. Przewodniczący innych komisji w tej sprawie? Jeśli nie ma stanowisk komisji w sprawie tego programu, to bardzo proszę Państwo radni. Czy Państwo radni w tej sprawie chcieliby zabrać głos, zadać pytania? Jeśli nie to informuję Państwa, iż pozytywnie ten program zaopiniowała Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego w dniu 27 października 2016 r. nie było uwag, dlatego głosujemy projekt uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący **załącznik nr 17 do protokołu** (Nr druku: 1/XXIV/16). Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16
przeciw - 0
wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XXIV/196/2016
Załącznik nr 18 do protokołu

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Polickiego.
(Nr druku: 2/XXIV/16)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Szanowni Państwo standardowy projekt uchwały, uzgodniony z Izbą Aptekarską. Zawiera wszystkie wymagane dyżury, jakie mają apteki, w tym nocne. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Przewodniczący poszczególnych komisji w tej sprawie? Bardzo proszę pan Przewodniczący Dariusz Podhajny.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dariusz Podhajny – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję bardzo. Przewodniczący innych komisji? Państwo radni? Również informuję, że Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego ten projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. Przystępujemy do głosowania. Odczytał projekt uchwały stanowiący **załącznik nr 19 do protokołu** (Nr druku: 2/XXIV/16). Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16
przeciw - 0
wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XXIV/197/2016

Załącznik nr 20 do protokołu

Pkt 9a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie załatwienia skargi z dnia 29 września 2016 r. dotyczącej działalności Zarządu Powiatu w Policach. (Nr druku: 5/XXIV/16)

*Na sesję przybyła radna Iwona Wierzbicka.
Od tej pory w obradach bierze udział 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Witamy panią radną. Dzień dobry. W obradach bierze udział 17 radnych. Punkt 9a – skarga. Zleciliśmy rozpatrzenie tej skargi Komisji Rewizyjnej. Proszę Przewodniczącego pana Waldemara Echausta o wprowadzenie od projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Echaust – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Rozpatrzeniem skargi Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Policach przy ul. Barnima 26, z dnia 29 września 2016 r. Komisja zajęła się na posiedzeniach w dniach 8 i 21 listopada 2016 r. podczas tych posiedzeń komisja zapoznała się z materiałami, jakie były dostępne tak na naszej Komisji Rewizyjnej jak i Komisji Edukacji, ponieważ skarga była bardzo podobna, w zasadzie jednoznaczna w swojej treści, tylko skarżącym był Związek Nauczycielstwa Polskiego, także Komisja Rewizyjna podczas tych posiedzeń spotkała się ze skarżącymi, spotkała się z rodzicami dzieci, które są w tym ośrodku jak i z Zarządem Powiatu. Sprawy zostały jednoznacznie omówione, czy wyjaśnione. Komisja po rozpatrzeniu i zapoznaniu się z tą skargą stwierdziła, że uchybień w trybie postępowania nie było, natomiast komisja zaleca Zarządowi, aby opracowywał harmonogram konkursu i bardziej przyjrzał się, monitorował działalność ośrodka na bieżąco, ażeby uspokoić nastroje społeczne, jakie w tym ośrodku panują i uważa tą skargę za bezzasadną. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę pytania, uwagi, wątpliwości co do wyjaśnień Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej? Państwo radni? Jeśli nie ma, to głosujemy projekt tej uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 21 do protokołu (Nr druku: 5/XXIV/16)*. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymało się - 1

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XXIV/198/2016

Załącznik nr 22 do protokołu

Pkt 10. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Przepisy prawa obligują do tego, aby stosowne informacje były przedstawiane. Ja otrzymałem informacje od pana Starosty, informacje wpłynęły również od Wojewody Zachodniopomorskiego i od Naczelnika I-go Urzędu Skarbowego w Szczecinie. Państwo Radni zostali poinformowani pismem, że takie informacje wpłynęły, co do wykonania tego obowiązku ustawowego itd., natomiast poinformowałem Państwa, że stwierdzono pewne nieprawidłowości u kilkorga radnych, o czym stwierdza Naczelnik I-go Urzędu Skarbowego w Szczecinie. Według Naczelnika są to nieprawidłowości, bo czy one są czy nie są to jest odrębny temat. Ja stosowne pismo posiadam. Ono jest objęte klauzulą tajemnicy skarbowej. Dlatego też nie zostało Państwu radym przedstawione, ale do wiadomości Państwa radnych wpłynęło, bo jest tytułowane na Radę Powiatu w Policach, u pań z biura Rady będzie się można z tym pismem zapoznać, jeśli ktokolwiek będzie miał ochotę z Państwa radnych. Osoby, które były tu w tym piśmie wymienione zostały przeze mnie poinformowane, że jakieś uwagi Naczelnik Urzędu Skarbowego miał. Czy są jakieś pytania w związku z tym? Jeśli nie ma, to wypełniliśmy ten punkt Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. Punkt 11 Informacje i pytania radnych.

Pkt 11. Interpelacje i pytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę pani radna Anna Rybakiewicz.

Radna Powiatu Polickiego Anna Rybakiewicz – Ja mam pytanie tutaj do pana Przewodniczącego bardziej, dotyczące pisma, które wpłynęło do Rady Powiatu, kierowane na ręce pana Przewodniczącego od Posła Stanisława Gawłowskiego, dotyczące podjęcia uchwały, czy stanowiska wspierającego apel o niewstrzymywanie inwestycji na drodze S6. Czy my, jako Rada planujemy coś z tym pismem dalej zrobić?

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Poinformowałem wszystkich radnych o tym piśmie i oczekuję stosownych wniosków. Uważam, że tego typu przedsięwzięcia, jeśli miałyby się odbywać, przedsięwzięcia w sensie debatowania przez Radę Powiatu, to musiałoby być przy pełnej zgodzie radnych, aby nie dopuścić do dyskusji politycznych nad sprawami, które dotyczą dróg. Przypomnę Państwu, informowałem Państwa o pismach dotyczących zachowania spójności terytorialnej, które wpływały do Rady Powiatu. Każdy z radnych też był informowany i nikt z Państwa radnych nie wyraził woli procedowania nad tymi zagadnieniami, stąd ja ich nie wносиłem. Jeśli przewodniczący poszczególnych klubów wyrażają ochotę, wolę, ale ja zakładam, że powinna być pełna zgodność. Dlatego, że niektóre samorządy, m. in. w tej sprawie, ale też w tych poprzednich podejmowały takie uchwały i one były przy, moim zdaniem, skandalicznych dyskusjach. Albo mamy wole wsparcia, albo nie mamy woli. Nie poddawajmy tego dyskusjom politycznym, sprzecznościom jakimś między nami, bo temat tego nie dotyczy. Jeśli będzie pełna wola wszystkich nas, wyrażona przez przewodniczących klubów, tak to rozumiem oraz radnych, którzy w klubach nie są, to wtedy możemy debatować. Natomiast, jeśli będą jakiegokolwiek wątpliwości, to nie chciałbym poddawać zgorszeniu opinii publicznej, że się kłócimy czy trzeba wspierać, czy nie trzeba wspierać. Nie wiem co Państwo sądzicie, taka jest moja opinia, wynika z moich przemyśleń dotyczących tej spójności terytorialnej, która była, tych uchwał, których nie poddawałem pod obrady i tak samo tego. Przychodzą różnego rodzaju apele od stowarzyszeń różnych, pamiętacie Państwo pokrzywdzeni przez

Volkswagena też wyrażali takie propozycje, żeby skarżyć Zarząd, że nie podejmuje działań i tak dalej i tak dalej. Taka jest moja odpowiedź pani radna. Bardzo proszę, czy jeszcze są jakieś interpelacje i pytania radnych? Bardzo proszę.

Radna Powiatu Polickiego Anna Rybakiewicz – Teraz już mam pytania do Zarządu, nawiązując do początku sesji, sprawozdania pana Starosty z pracy Zarządu. Wspomniano o Komisji Bezpieczeństwa i o temacie tych bram tonażowych, ja o tym sygnalizowałam na sesji, potem wystąpiło stowarzyszenie z Kołbaskowa do Powiatu Polickiego w tej sprawie, czy zapadły jakieś pierwsze, nie decyzje, ale jakieś plany? Jak Państwo zamierzają przeciwdziałać temu problemowi, który się pojawi w związku z tymi bramami? To pierwsze pytanie.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Rzeczywiście ja tylko sygnalizowałem, bardzo spłyć ten stan informacji, jaki dzisiaj posiadamy. Ten temat jest wbrew pozorom dużo poważniejszy, nawet niż wtedy, kiedy miesiąc temu pani radna to sygnalizowała, ponieważ... Może tak jednym zdaniem wiadomo, że te bramki nie są niczym, co jest przeciwko przedsiębiorcom. Wiemy o tym doskonale, że one mają normować kwestie, które określone są w przepisach prawa a to, jaki był stan faktyczny dziś, dziś, czyli przed postawieniem tych bramek też wiemy. Po prostu było „bez trzymanki”. Stąd też inicjatywa, która zrodziła się w mieście Szczecin, zrealizowana przez ZDiTM, pewnie przy współpracy z Inspekcją Transportu Drogowego niespodziewanie zadziała, bo rozumiem każdy świadomy kierowca, który jedzie autem, nie tylko TIR-em, ale nawet małym, którego tonaż wpisany jest do dowodu rejestracyjnego i nośność również, przekracza to, to przejeżdżając przez tą bramkę w wyniku czujników, które go zważą i zdjęcia, które robią, jak się okazuje nie bezpośrednio w tym momencie, ale później przy kontroli ITD może zostać ukarany i to solidnie stąd też, kiedy one się pojawiły wtedy, kiedy pani radna sygnalizowała w naturalny sposób, bo ich jest 5, spowodowały, iż świadomi tego faktu kierowcy, którzy nadal jeżdżą ponadnormatywnie omijają i rzeczywiście dotyczy to różnych części, nie tylko Kołbaskowa, ale tam wszędzie, gdzie one się znajdują, omijają. Raz dotyczy to Powiatu Polickiego, jeśli patrzeć na drogi. W Plichowie na przykład notorycznie skręcają przed bramką i jadą drogą osiedlową, wewnętrzną, która chyba jest akurat miasta Szczecin, drogą, która jest z Pol-bruku, pomiędzy domami, czyli problem jest poważny, tak na prawdę jest bardzo poważny. I teraz tak: co my zrobiliśmy? W ślad za pani interpelacją i rzeczywiście w ślad za interpelacją i wystąpieniem Stowarzyszenia Tym Razem Razem mieszkańców Gminy Kołbaskowo podjęliśmy następujące działania. Oprócz takich typowych kontaktów roboczych, w dniu wczorajszym, wczoraj ustaliliśmy, mieliśmy taki finał jak gdyby tych uzgodnień, spotkanie z panem Wiceprezydentem Szczecina w tej sprawie. Pan Wiceprezydent Szczecina, choć wiadomym jest, że Szczecin robił to w celu zabezpieczenia własnych interesów, zdaje sobie w pełni sprawę, że trochę sprawa wymknęła się spod kontroli i stanowi duży problem. Stąd też, krótko mówiąc, bez szczegółów, uzgodnienie jest takie, chcemy zmierzyć się z tym problemem poprzez: w najbliższym czasie z inicjatywy Prezydenta Szczecina będzie zorganizowane spotkanie ITD, ZDiTM i ewentualnie, jeśli będziemy tylko my, to będziemy mówić w interesie wszystkich gmin, ale niewykluczone, jeśli będzie możliwość zinwentaryzujemy to i będziemy chcieli, żeby przedstawiciele poszczególnych samorządów, tam gdzie te problemy dotyczą, również uczestniczyli. To pierwsze. Omówienie problematyki i spraw, skutków jak gdyby następstw tych decyzji i drugie: trzeba będzie się z tym zmierzyć. Tu teoretycznie sprawa jest prosta, bo jeśli ktoś robi to w celu omijania prawa to nic tylko prewencja, ale teraz jak zabezpieczyć nasze drogi? Jediną szansą, jaką możemy sprowadzić te słynne 15 ton, od których chcieliśmy odchodzić, niestety wydaje się na ten moment... nie mówię o przesądzającej decyzji, raczej to jest forma odpowiedzi, takiej trochę do dyskusji,

wydaje się jedyną szansą formalną, żeby zabezpieczyć te nasze drogi. Już tutaj radni mówią dziś na Komisji Infrastruktury. Od tej nowej drogi, którą za chwilę będziemy już symbolicznie oddawać do użytku, jest w Sławoszewie, na tym odcinku mostek 10 tonowy. Tam już jeżdżą łódki, tam już po prostu w zasadzie dzieje się rzecz, której nie da się pohamować a 10 tonowy mostek nie jest dlatego, że chcieliśmy ograniczyć w ten sposób tonaż. Okazuje się, że w procesie inwestycyjnym budowy tamtej drogi on naprawdę nie został w żaden sposób dodatkowo uzbrojony i on ma nośność autentyczną 10 ton a jeżdżą tam załadunki 30, 40, 50 ton, więc naprawdę sprawa jest dość poważna i pani radna sygnalizuję - będę Państwa na bieżąco informował. Musimy się z tym zmierzyć, więc to ograniczenie wydaje się jedyne i drugie prewencja, nie ma wyjścia. Będziemy prosić pana Komendanta, tutaj pan radny Dariusz Podhajny deklaruje swoją współpracę, jako szef Komisji Bezpieczeństwa a jednocześnie policjant jak wiemy zawodowo, na co dzień, że będziemy tą sprawę też próbowali, ażeby się jakoś obronić przed tym. Nie mamy innego wyjścia. Sprawa jest poważna, rzeczywiście.

Radna Powiatu Polickiego Anna Rybakiewicz – To ja mam dwie uwagi, właściwie propozycje do tego, co pan Starosta powiedział. To spotkanie, które ma być ITD z ZDiTM i ewentualnie powiatem, proponowałabym na to spotkanie zaprosić również Zakłady Chemiczne Police, bo to jest jeden z głównych problemów, jeżeli chodzi o tonaże, więc dobrze być może w jakiś sposób by można było nawiązać w tym zakresie współpracę z Zakładami Chemicznymi, żeby ograniczyć te ponadnormatywne przejazdy. Natomiast, jeśli chodzi o druga sprawę, czyli te prewencje i ograniczenia tonażowe, wspominał pan o tym ograniczeniu 10 tonowym, ja kilkakrotnie w poprzedniej kadencji spotykałam się z szefem ITD tutaj u nas w Lubieszynie, to praktycznie jest nie do wyłapania. To, że będą znaki. Nikt tych znaków nie przestrzega i ITD nie ma praktycznie możliwości tego sprawdzenia. Ci, co jeżdżą TIR-ami doskonale o tym wiedzą, że praktycznie nikt ich nie może skontrolować czy nie są przeładowane. Trzeba by było ich brać na wagę, nikt na to nie ma czasu, nie ma ludzi i samo ograniczenie znaków nic nie pomoże w tym zakresie.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Nie chciałbym polemizować, bo rzeczywiście sprawa jest taka nowa i dla wszystkich zaskakująca troska o to, bo z jednej strony Państwo radni decydujemy wspólnie o podjęciu decyzji, o podjęciu nowych modernizacji dróg a z drugiej strony mamy tego typu przykłady, więc sprawa jest dlatego istotna, ale chcę powiedzieć tylko jedną rzecz. Rzeczywiście tak, bo idąc dalej, to pierwsze spotkanie, takie było założenie przy rozmowie z panem Prezydentem będzie formą jak gdyby integrowania działań i wypracowania pewnych wniosków, co dalej. Oczywiście pełna zgoda, ja przypominam tylko kiedyś sytuację, kiedy któryś z dużych transportów towarowych chyba się wywrócił, jeśli dobrze pamiętam na rondzie w Dobrej. To tak naprawdę też był przykład, że kierowca, który jechał, jak się okazało właśnie do Zakładów Chemicznych zwyczajnie chciał sobie skrócić. Jechał tymi drogami nienadającymi się a nie drogą krajową i całym systemem dróg. Także tak robimy i druga kwesta prewencja. Tylko sprostuje w tym sensie, że jednak okazuje się, bo też tak myślałem, że 15 ton ograniczenie nie da szansy, żeby policja działała skutecznie. Okazuje się, że po informacji pana Dariusza Podhajnego, że może, ponieważ dowód rejestracyjny pokazuje ciężar i nośność, więc jeśli obciążenie na osi jest większe to jest to podstawą do zatrzymania i wyegzekwowania kary, natomiast rzeczywiście odcelowo to jest ITD. Dziękuję. Ja nie chciałbym roztrząsać tej sprawy, sprawa ważna. Będziemy informować Państwa na bieżąco.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Kontynuujemy punkt 11 interpelacje i pytania radnych. Bardzo proszę pan Przewodniczący Brzęcki, później pani radna Anna Rybakiewicz.

Radny Powiatu Polickiego Dominik Brzęcki – Ja chciałem jeszcze nawiązać panie Starosto do tego, co już dzisiaj było mówione, do tematu, który zgłaszał w uwagach do sprawozdania Zarządu radny Waldemar Echaust, jeżeli chodzi o to przejście dla pieszych przy netto, żeby rzeczywiście rozwiązać ten problem. Z resztą ja też go panu zgłaszałem w zeszłym roku już. Praktycznie od samego początku to światło, które sygnalizować powinno obecność pieszych na przejściu, działa różnie i należałoby to rozwiązać. Albo niech ono działa w taki sposób jak powinno tym bardziej, że podobne rozwiązanie jest przy przejściu przy ul. Wyszyńskiego i tam to światło działa prawidłowo i może to powodować to, że kierowcy mogą mieć mylne zapewnienie, że to światło działa wtedy, kiedy piesi są w pobliżu, bądź na przejściu a przy netto to światło działa jak chce i nieraz jest tak, chociażby jak teraz, mamy taką pogodę, mamy mgłę i ograniczona widoczność i to światło może wprowadzać w błąd, czyli nie świecić się w tym momencie, kiedy piesi są na przejściu, więc albo należałoby to zrobić tak jak powinno być, albo przynajmniej niech ono się świeci non stop, albo wcale. Dziękuję.

Radna Powiatu Polickiego Anna Rybakiewicz – Ja mam teraz pytanie dotyczące SOSW Nr 1. Nie zdążyłam się zapoznać, bo dopiero dzisiaj dostałam na wniosek złożony na poprzedniej sesji, ale mam do Państwa pytanie. Kiedy powstanie ten harmonogram, o którym mówiła Komisja Rewizyjna w sprawie przeprowadzenia konkursu na dyrektora?

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Zdajemy sobie sprawę, że nie tylko Państwa wystąpienia, jako reprezentacji Powiatowego Oddziału Platformy Obywatelskiej, ale i przecież dyskusje na Komisji Edukacji i przecież wnioski z dzisiejszej uchwały, a raczej uzasadnienia Komisji Rewizyjnej. Szanowni Państwo, wstępne uzgodnienia na ten temat już poczyniliśmy i w zasadzie tutaj może ja oddam głos pani Beacie Chmielewskiej, bo pani to prowadzi i nie chciałbym tutaj cokolwiek przekłamać, natomiast mamy rzeczywiście uzgodnienia, jaką decyzję podejmiemy.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Uzgodniliśmy wstępnie, że ogłoszenie konkursu nastąpi w styczniu, rozstrzygnięcie 5-6 tygodni później, czyli koniec lutego lub początek marca, natomiast z mocą od 1 lipca będzie dyrektor wyłoniony drogą tego konkursu. Zależy nam na tym, żeby było jeszcze miejsce na ewentualne powtórzenie konkursu, gdyby się okazało, że tak jak ostatnio coś nie pozwoli na wyłonienie kandydata na dyrektora, dziękuję.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę, pytania uwagi, interpelacje? Jeśli nie ma to wnioski i oświadczenia radnych.

Pkt 12. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Bardzo proszę pani radna Anna Rybakiewicz.

Radna Powiatu Polickiego Anna Rybakiewicz – Ja dostałam wczoraj, proszę Państwa prośbę od pana Starosty w sprawie przekazania uwag do Programu opieki nad zabytkami dla Powiatu Polickiego, które były zgłaszane na sesji, ale rozumiem, że nie o te uwagi chodziło, bo te, co były zgłaszane na sesji to rozumiem, że są w protokole. Tych, które mam

przygotowane, takich dosyć szczegółowych nie mogę Państwu przedstawić z różnych powodów, ponieważ ja też kogoś o to prosiłam, ja to też nie wszystko sama zrobiłam. Natomiast moja uwaga, mój wniosek jest taki. Szkoda, że w zeszłym miesiącu Państwo przyjęli ten program, bo Rada wyraziła zgodę, zgodziła się z tym programem, jakby odbierając sobie możliwość praktycznie rękami, bo po prostu ten program powinien wrócić do autorów i jako niewłaściwy powinien być na nowo opracowany i powinniśmy rozpocząć po prostu konsultacje. Jeżeli Państwo przyjmą taką procedurę przyjmowania przy aktualizacji czy poprawy, czy przyjęcia nowego programu, otworzymy możliwość konsultacji dla radnych, dla gmin, żebyśmy mogli całościowo, bo też te moje uwagi nie są całościowe, to były w ciągu paru tam dni przygotowane uwagi bardziej lub mniej luźne i szczegółowe. Otwórzmy możliwość konsultacji, usiądźmy nad tym wszystkim, nad całym programem od nowa, aby przygotować go tak, żeby on był po prostu dobry. Ja nie mówię, że on ma kogokolwiek zadowalać, bo nie w tym rzecz, tylko żeby był przynajmniej prawdziwy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję bardzo. Wnioski i oświadczenia radnych bardzo proszę. Jeśli nie ma to ja jedną informację Państwu przekażę a Państwo powinniście o tym wiedzieć, że od 8 listopada 2016 r. funkcję Przewodniczącego Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej Rzeczy Pospolitej Polskiej w Radzie Powiatu w Policach pełni Patrycja Nowak. Gratulujemy pani radnej. Czy są jeszcze wnioski i oświadczenia? Jeśli nie Szanowni Państwo to zapraszając Państwa na 23 grudnia 2016 r. na sesję budżetową oraz istotny program ochrony środowiska, który będzie przyjęty, panie Wicestarosto? Program ochrony środowiska? Tak się umawialiśmy. Proszę Państwa informuje o 2 ważnych rzeczach. Przyjmujemy budżet, co jest zrozumiałe, bo zawsze o tej porze roku budżet jest przyjmowany, ale będzie również Program ochrony środowiska po wielomiesięcznych uzgodnieniach z właściwymi instytucjami, on będzie do Państwa radnych dyspozycji, także dwie wiodące komisje proszę o zaktywizowanie pracy. Wiem, że Komisja Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu wyznaczyła harmonogram spotkań. Komisję Środowiska Infrastruktury i Rolnictwa proszę o to, aby nad Programem ochrony środowiska również intensywnie popracowała. Spotykamy się 23 grudnia, dzień przed Wigilią.

Pkt 13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – O godz. 11:05 stwierdził, że porządek obrad XXIV sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w obradach, a następnie ogłosił zamknięcie sesji Rady Powiatu w Policach.

Protokołowała

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach

Katarzyna Karpeta

Cezary Arciszewski